

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecze, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám  
földszint (Arany Bika-bérlés). — Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.  
Arany Bika-bérlés) felemelet. Telefon: 113 (7 mellék-  
állomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Választás előtt

A belpolitikai élet a közelgő választás hírével van telve. Minden politikus kitér a választás kérdése. Legújabb híradások már azt jósolják, hogy augusztus végén, vagy szeptember elején lesz az országos képviselőválasztás; még pedig most már nem Nemzetgyűlésre, hanem egykamrás Országgyűlésre választunk képviselőket.

Megnyitató, hogy pártkülönbség nélkül minden politikai tényező a választások tisztaságát és szabadságát tartja elsősorú fontosságúnak. Így is van jól, mert csak szabad és tiszta választások eredménye hozza meg a teljes tisztulást, a demokratikus fejlődést és a hosszú időre biztosított nyugodt kormányzás lehetőségét.

A választójogi törvényjavaslat is elkészült. Ez bizonyos megszorításokat tartalmaz, melyek el lehet kerülni, hogy reakciós erők szöhozs jussanak a magyar demokráciában. Erthető, hogy minden megkötöttség nélkül nem lehet nekünk a választásnak; a magyar demokrácia szabad futását nem engedhet ellenségeinek. Hogy aztán a szükséges korlátozások és megkötöttségek miként hajthatók végre úgy, hogy a demokratikus elvek ne szenvedjenek csorbát, az a demokratikus pártok mérlegelésén és megfontolásán nyugszik egyrészt; másrészt pedig a meghozandó választójogi törvény pontos belátásán.

Fontos érdekek fűződnek ahhoz, hogy a választási kortézia ne járjon el; hogy nyugodt légkörben folyjanak le a választások. A Függetlenségi Frontba tömörült pártok választási szövetség megkötésére készülnek. Ez nem jelent közös listát, vagy más hasonló olyan dolgot, mely érintené a választás tisztaságát és befolyásolástól való mentességét, hanem csak azt, hogy azok a pártok, melyek a demokratikus átalakulást végrehajtották, most is a régi legyvertárs gesztusaival lépjenek fel a választáson és elsősorban a magyar demokrácia nagy szempontjait tartás szem előtt és csak aztán az egyébként jogos pártérdekeket. Szóval, ne engedjék, hogy a választási küzdelem egymás csepülégen merüljön ki, hanem abban, hogy tisztességesen felelősségteljesen a választókat pártjaik célkitűzéseiről.

Sajnos, az előjelekből ítélve, nem láthatni a készülő választási szövetség előzetes kedvező hatását. Sőt többszörösen kezd kiéleződni a kortézia.

Nem lehet és nem is tanácsos minden bírálat hangját elfojtani, de kívánatos már kezdetben leszögezni, hogy a választási tervezett időpontja egybeesik egy nagy gazdasági erőfeszítés, a hároméves terv kezdetével. Ha más nem, de ez a körülmény arra int, hogy a nyugodt légkört a választások idejére is biztosítani kell, hogy semmi se zavarja azt a nagy erőfeszítést, mely hivatva van a nép jólétét biztosítani, életszínvonalát emelni és az újjáépítés nagy művét továbbvinni. Főleg erre kell tekintettel lenni a választási mozgalmak során és azt kell figyelembe venni, hogy az ország nyugalma biztosítja leginkább a hároméves terv sikerét.

Ha itt a választási küzdelem elcsúszna és a pártok egymás torkának esve, a végsőkig izgatják a kedélyeket, akkor ez az állapot teljesen visszahatással lesz a hároméves terv kedvező indulására. Eppen ezért kell elkerülni mindenféle visszavonást, gyűlölködő hangnemet, pocskondiázást.

## Magyarország felvételi kérelme az Egyesült Nemzetek különbizottsága előtt

Lake Success. A biztonsági tanács tagfelvételi különbizottsága hétfői ülésén úgy határozott, hogy Albánia, Mongólia, Transjordánia, Irország és Portugália tagfelvételi kérelmét a jövő héten a fenti sor-

rendben ismét fontolóra veszi. A tagfelvételi kérelmek az elmúlt évben a fenti sorrendben érkeztek az Egyesült Nemzetekhez, de a bizottsági tanács valamennyit elutasította. A tagfelvételi különbizott-

ságnak ezekről a kérelmekről, valamint Magyarország, Olaszország és Románia tagfelvételi kérelmeiről augusztus 10-ig jelentést kell tenni a bizottsági tanácsnak. (MTI)

## Tegnap este 2000 hadifogoly érkezett Máramaroszigetről A máramaroszigeti gyűjtőtáborban több ezer magyar hadifogoly várja a hazaszállítást

A júliusban hazatérő magyar hadifoglyok tömegesebb szállítása megkezdődött. Jelenleg a máramaroszigeti gyűjtőtáborból indulnak nagy szerelvények, amelyek hozzák hazatérő véreimket. Magánértésülés szerint a sziget gyűjtőtáborban több ezer magyar hadifogoly van, akik a hazaszállításra várnak. A MÁV Ingázárának két szerelvénye ott van Fokszémben, de a rakodás még nem kezdődött meg. Mihelyt több-

ezer hadifogoly lesz a foksáni gyűjtőtáborban, megkezdődik ebből az irányból is a foglyok újabb tömegesebb hazaszállítása. Fokszémi felől még néhány napos szünet lesz a hazaszállítás előrelát-hatólag csak a jövő hét elején indul meg.

Tegnap este Máramarosziget felől érkezett hadifogolyszerelevény a debreceni átvevő állomásra. A szerelvényen 2000 hadifogoly tért haza. A hazatérők között 273

munkaszolgálatos, 122 tiszt és 140 civil volt, míg a többiek legénységi állományú katonák. A foglyokat a Pavilon laktanyában fogadták ünnepélyesen, majd fertőtlenítéskre került sor. Az érkezettek között több debreceni és környékbeli is volt. A megérkezett debreceni és környékbeli hadifoglyok névsorát a 2-ik oldalon közöljük.

## Véget ért a párisi értekezlet

Moszkva. A szovjet rádió hívatkozással arra, hogy a nyugati hírszolgálati szervek eltorzították azokat az okokat, amelyek az egyes országokat a párisi értekezletről való távolmaradásra késztették, — felvasta a nyolc ország részletes indoklását. A válaszok — mondja a szovjet rádió — arról tanúskodnak, hogy a kelet-európai országok népei számára világos, hogy az Európának felajánlott segítőprogramnak semmi köze sincs az újjáépítéshez, hanem az angolszász hatalmak befolyásuk alá akarják helyezni az európai országokat.

London. Az angol rádió jelentése szerint Marshall külügyminiszter az Egyesült Államok kormányait hétfői értekezletükön felszólította, hogy támogassák Európa gazdasági újjáépítésének tervét. Kijelentette, hogy Amerika válaszul áll az óvilági nemzetekkel való barátság tekintetében. Az amerikaiaknak meg kell oldaniuk Európa megsegítésének feladatát. Ellenkező esetben bele kell nyugodni, hogy az európai nemzetek kormányai olyan elvek felé hajlanak, amelyek nem egyeztethetők össze a demokrácia amerikai értelmezésével.

Páris. A 16 nemzet részvételével folyó párisi értekezlet előrelát-hatólag befejeződik és a szakértőkből összeállított bizottságra hárul majd az Európa gazdasági erőforrásai felbecsülésének feladata, illetve a szükségelt amerikai segítség mértékének megállapítása. A munkabizottság hétfői ülésén elfogadott indítványokat az értekezlet keddi teljes ülése elé terjesztik. Minthogy mind a 16 nemzet képviselve van a bizottságban, — nem kétséges, hogy az indítványt elfogadják. — Az értekezlet keddi ülése befejezi az eddigi legrövidebb értekezletet. Maga ez a záróülés is igen rövid lesz. Nyomban utána a politikai delegátusok hazautaznak.

A gazdasági szakértők szerdán kezdik meg munkájukat és előrelát-hatólag augusztus végéig dolgoznak. — Jelentésüknek szeptember elején Washingtonba kell kerülni. (MTI)

A moszkvai rádió párisi értesítése szerint az Egyesült Államok azt követelték, hogy adjanak Olaszországnak az értekezleten a harmadik nagyhatalomnak kijáró szerepet. A bizottságok kialakításá-

ban meg is nyilvánult ennek az előirásnak teljesítése. (MTI)

## BEVIN SZERDÁN ELHAGYJA PÁRIS

Páris. Bevin brit külügyminiszter a párisi értekezlet befejezése után szerdán utazik vissza Londonba.

## OSZTRAK CAFOLAT A PARISI ÉRTEKEZLETTEL KAPCSOLATBAN

Newyork, júl. 15. Az amerikai rádió jelentése szerint kedden

osztrák hivatalos helyről megcátozták azokat a külföldi forrásból származó jelentéseket, amely szerint az ausztriai szovjet főparancsnokság hivatalosan, majd nem hivatalosan közölte volna az osztrák kormánnyal, hogy Ausztria szovjet övezetének kívül kellene maradni a Marshall-terv végrehajtásából. Az erre vonatkozó hírek — hangsúlyozták osztrák hivatalos helyen — nem felelnek meg a tényeknek. (MTI)

## A választójogi javaslat elfogadása után sor kerül a nemzetgyűlés feloszlására

A kormány tagjai tegnap este újabb minisztertanácson foglalkoztak a választójogi törvényjavaslattal, amelyet a nemzetgyűlés mai formális ülésén már valószínűleg benyújt Rajk László belügyminiszter.

Előzetes körökben arra számítottak, hogy a választójogi törvényjavaslatot a nemzetgyűlés a jövő héten elfogadja. A javaslat elfogadása után kerül sor a nemzetgyűlés feloszlására.

## Dobi István: Az iparosság boldogulását a Kisgazda Pártban találhatja meg

A Kisgazda Párt ipari tagozatának elnöksége élénk érdeklődés mellett tartotta meg ülését, amelyen Dobi István államminiszter, a Kisgazda Párt országos elnöke és Implon Ferenc országos főtitkár is megjelentek. Nyulassy József elnök megnyitójában ismertette az iparosság súlyos helyzetét és kijelentést adott az iparosság óhajának, hogy az iparosság kérdéseiben, annak meghallgatása után döntsének.

Gálk János nemzetgyűlési képviselő a vidéki iparosság nevében hangsúlyozta, hogy az iparosság a jövőben még szorosabban lezárkózik a parasztság mellé, mert az iparosság és parasztság érdekei és vágyai tökéletesen azonosak. — A párt fogadja olyan bizalommal és megértéssel ezt a szorgalmas iparostömeget, amilyen bizalommal az iparosság a Kisgazda Pártba jött. Törő József nemzetgyűlési képviselő kérte, hogy az iparosság megfelelő arányban kapjon képviseletet a párt képviselői csoportjában.

Prónay Lajos kifejtette, hogy az iparosság nem egzisztenciát keres a politikában, hanem becsületet munkájával akarja szolgálni a polgári demokráciát. A parasztsággal együtt kívánja védelmezni a ma-

gántulajdon és a parasztságban is mélyen élő nemzeti öntudatot. — Ezért van szükség arra, hogy az iparosság a parasztság mellett fokozott mértékben kapjon helyet a párt vezetésében. — Legszűkebbnek tartja, hogy a Kisgazda Párt félreérthetetlenül szegesse le és nyilvánítsa ki a magántulajdonnal kapcsolatos álláspontját.

Dobi István országos pártelnök hangsúlyozta, hogy az iparosság boldogulását csak a Kisgazda Pártban találhatja meg. Az iparossághoz hasonlóan a parasztság is a magántulajdon elve alapján áll. — A parasztság és iparosság egyaránt nemzeti és keresztény alapon áll. Eppen ezért a választások eredményeképpen erős, egységes és nívós Kisgazda Pártot akarunk. Ebben a pártban lesz azután jelentős szerepe az iparosságnak.

Dobi István beszédét azzal a megállapítással fejezte be, hogy a Kisgazda Pártnak szüksége van az iparosságra, az iparosságnak pedig a parasztságra, vagyis a Kisgazda Pártira.

Implon Ferenc országos főtitkár első ízben mondott beszédet az iparostagozat elnöki tanácsa előtt, amióta átvette a főtitkári tisztséget. Rámutatott, hogy az iparosság helyzete a Kisgazda Pártban azzal,

hogy 6 mint iparos a főtitkár, más-  
la jelentősen megjavult, a választási listák összeállítása során azonban minden erejével azon lesz, hogy ez a javulás tovább folytatódjon. Az ipari tagozatra nagy jelentőségű adatok várnak a Kisgazda Pártban. A kisiparosságnak nem kell félni a jövőtől, mert a parasztság rendületlenül együtt küzd vele.

## A Kisgazda Párt nyugodtan néz a választás elé

Dobi István, a Kisgazda Párt elnöke beszédet mondott Budapesten a kisgazdapárti taggyűlésen. Beszédében többek között ezt mondotta:

— Ennek a pártnak kérései beül foglalkozásra való tekintettel nélkül otthon érezheli magát minden egyes munkásember. A Független Kisgazda Párt eredeti céljától nem tért el és nem fog eltérni soha. A párt ma is töretlenül áll és az események ellenére is nyugodtan nézi az előkövetkező idők elé, amikor egy, vagy két hónap munka oda kell állunk a magyar nép elé. A párisi konferenciával kapcsolatban a be-következő események beemléket és a kormányzatot igazolták, mert Csehszlovákia és Finnország, bejelentésük dacára, később visszavonták a konferencián való részvételüket. Egy konferencián, csak azért, hogy ott részt vegyünk: nem lehet a Szovjetunió barátságát kockáztatni.

— Ha a választások ideje eljő — fejezte be beszédét Dobi István — az itt elmondott szempontokat tartás szem előtt, amikor bírálatot mondanak, vagy ítélezznek. A fausi nép el van szánva arra, ha bármire kerül is sor, hogy megmaradnak a maguk pártja mellett. Demokráciát akar, egészséges, igazi kultúrával melet-  
to életet akar teremteni fiatalok. Ez a párt országunk függetlenségét és a magyar nép függetlenségét akarja biztosítani most és mindenkoron.

## Mi lesz a Sulyok-párttal?

A Szabadság Párt körében nagy a bizonytalanság. A választójogi törvénytervezet szerint Sulyok Dezso nem választható meg, mert NEM-képviselő volt. A Szabadság Pártban nem tudják, mit csináljanak, induljanak-e a választáson és ha igen, kinek a vezetése alatt. Néhány képviselő dr. Vásáry István mellett áll, mások, Nagy Vincét akarják a párt élén látni. Közben olyan hírek is hallatszanak, hogy Pfeiffer Zoltán lép Sulyok örökébe, ez esetben ott hagyná eddigi parlamentá csoportját.

## Ami csalódást keltett...

London. Truman elnöknek hétfőn a két kongresszusi párt vezetői vel történt megbeszélésén az angol rádió jelentése szerint elhatározták, hogy a Marshall-tervvel kapcsolatban nem hívják egybe a kongresszus két házat öszel rendkívüli ülészakra. Ezek szerint — állapítja meg az angol rádió — a Marshall terv végrehajtásával kapcsolatban külön törvényhozásra nem kerülhet előbb sor, mint 1948 január 1. után, ameddig a kongresszus július 26-án elnapolja tanácskozásait. „Daily Herald” szerint a hír széles körökben nagy csalódást okozott. Eredetileg angol és fran-

Igazolvány képek  
HORVÁTH FOTÓTEL,  
Szentgyörgy utca 1/b.

és a közbiztonság érdekében a párti érdekeket az európai újjáépítési terv végleges formájára, amit még szeptember 1-é előtt várunk s a kongresszus ezt a közbiztonsági rendkívüli ülésükön tárgyalja. (MTI)

**APOLLO MOZI**  
Debrecen: 104  
Légy jó mindhalálig — magyar film!  
Főszereplők: Csontos Gyula, Tolnay Kler, Rónahelyi Kálmán, Mety Géza és Dévényi Laci  
Előadások: Pál 6, fél 7 és fél 9  
vacs. és ünnepnap de 11-kor is  
Telefon: 184

**METEOR MOZGO**  
Július 16, 17, szerda, este 6 óra  
**Rabló-lovag**  
Különleges történet, izgalmas kalandok történet. Fősz. George Bernol, Gilde  
Rev. — Hódol  
Előadások: 6 és 8 óra

**Vigaszor**  
Közvetlenül  
**Kisericés**  
Megható szerelmi történet.  
Főszereplők:  
KARÁDY KATALIN,  
Bulla Elma és Nagy István.  
Előadások:  
4.30, 6.30, 8.30 óra.

**Harryman a pápánál**  
Vatikánváros, július 14. (AFP) A pápa magánkabinjában fogadta Averale Harryman amerikai hűbesei miniszter. (MTI)

### Hétlőn kezdenek hozzá a kislakásépítéshez

A városi tanács tegnap rendkívüli ülésen foglalkozott a megépítendő 50 kislakás ügyével. Azzal az indoklással, hogy az augusztus 1-ével életbelépő új kollektív szerződés magasabb munkabérei megdrágítják a munkálatokat, a vállalkozók kérték, hogy a város vállalja magára a munkabérekülönbözetet. Hevesi István csak két lakás építését vállalta.

A városi tanács foglalkozott tegnap a második legelősebb ajánlattal: Barcza János kérelmével, aki különböző kitételekkel vállalta az építkezést. A város elfogadta a kitételeket és 23 ház felépítésével bízta meg. Tudomásul vették, hogy a jövő hétfőn megkezdik az építkezést. Ezenkívül még 25 ház felépítésével a harmadik legelősebb ajánlatot tevő Szabó Imrét bízta meg a városi tanács.

Hó 10 200 forintért vállalta a földműves és elhelyező munkákat. A tanács előtt ezzel kapcsolatban szóba került a tavaly ősszel megkezdett és befejezéshez közelítő kislakásépítés során megépült 50 ház szétosztása is. A házakat már vették át. A volt baromvásárteret házhelyekkel a földmunkások kapták. A terület egyelőre a város novén van a telek-könyvben. Most a város vezetőknek az az elgondolása, hogy a felépített házak háromnegyedét a földmunkások kapják, a megmaradó negyedét az ipari munkások adják. A hért elacsonyon kívánják megszabni havi 30 forint lene az elgondolások szerint. Ez az összeg természetesen nem fedezi az építkezésbe befektetett tőke kamatait sem. A város áldozatot vállal a munkásság élet-színvonalának emelése érdekében.

### Megtalálták a nyugatra hurcolt kórházi anyagok nagyrészét

Most érkezett vissza a népjóléti miniszter megbízottja, dr. Kun Miklós min. o. tanácsos a németországi bört. övezetből, ahol a nyugatra hurcolt magyar kórházak berendezési tárgyait, a kórházokhoz tartozó sebészeti és balesetorvosi felszereléseit, röntgen, gyógyászati és kószerekkel, inkrakkal terítették és ágyammal, vagy háza, szállításra, megtalálták a budapesti 2.

számu női klinika és a szombathelyi áll. balesetorvosi intézet egy-egy vagont kivevő értékes orvosi felszerelést. Az elhurcolt kórházberendezésből kb. 2000 ágyas teljes sebészeti osztályt lehet felszerelni. Minden remény meg van arra, hogy a felbontás után érkező kórházi anyag egy részét hat hét múlva útnak is indítják Budapestre.

### Debrecen visszakapott 330 hold erdőt

Tegnap délután a debreceni erdőgazgatóság és a városi kiküldötti kijelölték a Nagyerdőn és a güthi erdőben a városnak visszatartott 330 holdnyi területet. A park-

erdő és a güthi menedékház körüli erdőterület, mint a város egyet len kirándulóhelye került vissza a város tulajdonába.

### Kegyelmet kér egyetlen életben maradt húga a Palesztinában haláraitelt Weisz Jakab részére

Prága, júl. 15. (MTI) A palesztinai angol hatóságok, a csehszlovák sajtó közlése szerint, kedde kintették a terrorista tevékenységért vádolt Weisz Jakab kivégzését. — Az éjszakai szarmazási Weisz Jakab résztvevő az ellenállási mozgalomban, majd Budapestre menekült, ahol üldözött gyermeket megmentett. A haláraitelt fiatalember Palesztinában belepött az Irgun terrorista szerve-

zetbe s ez év május 4-én négy társával együtt megölték a város akui hírhedt fogházát. Elhagyták és haláraitelték. Weisz Jakab szülei és négy testvére az auszviti haláltáborban pusztultak el. Egyetlen életben maradt húga, Weisz Julia most fivére érdekében távirati úton kegyelmi kérvényt juttatott el az Egyesült Nemzetek szervezetéhez.

### A vagyondezmáról szóló rendelet-tervezet

A minisztertanács már foglalkozott az egyszerű vagyondezsma és az egyszerű vagyonszaporulati dezsmaokról szóló rendelet-tervezettel. Érdeklődésűk a pénzügyi körökben elterjedt hírek szerint a dezsma fizetése kötelezettségének szempontjából megállapított fordulónap 1947 január hó első napja. Vagyondezsma fizetésére kötelezettek azok a természetes személyek és külön kezelt vagyontömegek, akiknek illetőleg amelyek az 1947. évi január hó első napján meglévő tiszta vagyonuk értéke a 75.000 forintot meghaladta.

Következőképpen alakul: ha a dezsma alapja a 100.000 forintot nem haladja meg 10 százalék, 100—250 ezer forint között 11 százalék, 250—500.000 forint között 12 százalék, 500.000 és egymillió forint között 17 százalék, 1 milliótól 2 millió forint között 2 százalék, kétmillió forintot felel 25 százalék.

A tervezet szerint egyszerű vagyonszaporulati dezsma kötelesek fizetni azok a vagyondezsma fizetésre kötelezettek, akiknél az 1939. évi december 31-én meglévő vagyonuk számban 1947 január 1-én 50.000 forintot meghaladó vagyonszaporulat jelelhető, ennek 50.000 forintot meghaladó része után. A kezdő vagyonnak pengöről forintra való átámszítására — ha az már 1939 december 31-én fennállott, — négyeszeres szorzószámot kell alkalmazni. A vagyonszaporulati dezsma kulcsa, ha a dezsma alapja a 100.000 forintot nem haladja meg 25 százalék, 100—200 ezer forint között 30 százalék, 200—300 ezer forint között 36 százalék, 300—500 forint között 42 százalék, 500.000 és 1 millió forint között 50 százalék, 1—2 millió forint között 58 százalék, 2—3 millió forint között 66 százalék, hárommillió forint felett 75 százalék.

A vagyondezsma, valamint a vagyonszaporulati dezsma 1947 augusztus 1-től kezdődően havi részletekben oly módon kell fizetni, hogy 1947 augusztus 1-től 1948 július 31-ig annak 30 százalékát, 1948 augusztus 1-től 1949 július 31-ig annak 20 százalékát kell megfizetni. A dezsma fizetése az egyszerű vagyondezsma kulcsa a 25 százalék.

A részvételiárságok, szövetkezetek, korlátolt felelősségű társaságok vagyondezsma kulcsa a 25 százalék.

### Debreceniek érkeztek a tegnapi hadifogolyvonattal

A tegnapi vonattal Debrecenre a következők érkeztek: Hajdú László főhadnagy Hadházi-ut 29, Csoknyay Gyula idgy Bertalan-ut 26, Sáfár Ferenc dr. orvos Vár-ut 12, Nagy Gyula Mátyas király-ut 12, Pék Mihály Hatvan-ut 54, Papp Zoltán Tóth Árpád-ut 53, Szabó László Meszena-ut 10, Szóke Gyula

### Rögtönítelő bíróság előtt a bihari határ reme

Ma reggel 8 órakor ismét összeült a törvényszék rögtönítelő bírósága. A vádolt Mihucz Sándor meglétai földműves, aki már nem először került bíróság elé. Nemcsak Magyarországon, hanem román területen is követett el betöréseket. A bihari határvidéken több községben fosztogatott, míg végül a hosszúpályi rendőrség elfogta.

### Három tűz Budapesten

MOT jelent: Hétfőn délután a Rákospalotya pályaudvarról jöszek a komparti ügyletnek, hogy a délután folyamán ördögkőveti tete-vonat két vagonja kigyulladt. A helyszínre kiérült rendőrhatalóság megállapította, hogy a vagonban 10 tonna lencsát tartalmazott. A tüzet a mozdonyból kipattanó szikra okozta. A tüzet rövid idő alatt eloltották.

### 500 embert zsarolt meg

A debreceni ügyészség körözése alapján elfogták Budapestben ifj. Csokk István egyetemi hallgatót, aki Debrecenben volt diák. Itt élelősziget. A fiatalember székelyországi szarvasköve el, legutóbb hadifogolyok rokonait károsította meg, adományokat gyűjtött, zsarolt, okiratot hamisított, több mint 500 embert zsarolt meg. Csokk Debrecenbe kísérik kihallgatásra.

### Leégett a nyírbogdányi nádas

Óriási tűz pusztított az elmúlt napokban Nyírbogdány határában. A község ezélen elterülő mintegy öt katasztrális hold nádas kigyulladt, és elhamvadt. — Az azonnali megindított rendőri nyomozás Boudar György és Bodnár Zoltán s. gyújtogatással. A két gyanúsított azonban váromlásban él, elárta, hogy ok meg csak igazolásra sem gyűjtötték a nádas közelében, el- lenben látják a nádas közelében egy fehéringes, katonasapka közepkővel fertit, aki magyárt gyűjtött. Ok akkor a tügyűjtésnek nem tulajdonítottak nagyobb jelentőséget, azt hitték, hogy a szomszéd földtulajdonosa az illető, aki az őszehordott szárazguzt égett el. Személyleírást is adtak az ismeretlen férfiről.

### Rövid táviratok

A pozsonyi rádió ismertette Andersonnak, az Egyesült Államok földművelésügyi miniszterének jelentését, amely szerint az Egyesült Államok nem gondol arra, hogy Csehszlovákiának bármilyen élelmiszert juttasson. Az Egyesült Államok a jövőben nem nyújt élelmiszert-segélyt egy olyan ország-nak sem, amely más forrásból is kap juttatásokat, Anderson a csehszlovák-szovjet egyezmény ismeretelével kapcsolatban tette kienlentését. (MTI)

### Magyarország 9:1 (6:1)

A vasutas Európa Bajnokság második fordulójában 20 000 néző előtt Lengyelország—Csehszlovákia 5:3 (2:3) Bulgária—Ausztria 2:1 (1:1) eredményel végződött. Ezután került sor Magyarországon—Franciaország mérkőzésre, melyet 9:1 (6:1) arányban nagy fölényel a magyar csapat nyert meg. Az első négy gólt B. Nagy helyezte el a francia halóban, ezt követte Fejes, Kolthát (2), majd Vezér beadásából Komlóssy gőja. A kilencedik gólt ismét a debreceni B. Nagy küldte bombalövés-sel a francia válogatott kapujába. A mérkőzésből lapzártakor még 15 perc van hátra.

### Hírek a Szovjet-Unióból

1947-ben a Szovjetunióban egész sor új bntözösatorna építését fejezik be. Legelősebb ezek között az 50 kilométer hosszú Ászakkaukázusi Nevánomisi csatorna. Ez a csatorna a Kubán folyó vizével fogja táplálni a Jegorik folyót, amelynek a vízállása eddig a nyári hónapokban rendkívül alacsony volt.

### Termény beszállításhoz díjmentes kölcsön zsákokat adunk

**ZSÁKOK**  
minden mennyiségben, béke-beli minőségben  
gyári raktárról  
hivatalosan megállapított gyári áron  
kaphatók  
**VASS ZSÁKÜZLET**  
Piac-utca 6. Telefon: 106  
Viszonteladónak árszámolmány!

### CSEPEL, CSODA

kerékpárok hat havi  
radiók 12 havi  
részletre.  
**MAYER EMIL cég**  
Kossuth u. 13. Bathány u. 5.  
Telefon: 380.



